

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дзгоева Батырбека Михайловича «Формирование опыта самостоятельной образовательной деятельности курсантов институтов войск национальной гвардии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Диссертационное исследование Дзгоева Батырбека Михайловича является весьма актуальным, так как запросы современного общества ориентируют военные вузы на подготовку конкурентоспособных выпускников, готовых к непрерывному изменению условий профессиональной деятельности. В ФГОС – специалитет по специальности 40.05.01 «Правовое обеспечение национальной безопасности» - среди ключевых профессиональных компетенций выпускника военного вуза выделена способность «определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки и образования в течение всей жизни» (УК – 6). Эти позиции послужили обоснованием выделения имеющихся предпосылок формирования опыта самостоятельной образовательной деятельности курсантов в условиях их обучения в военном институте войск национальной гвардии.

Отметим, что работа Дзгоева Б.М. отличается четким определением всех методологических атрибутов исследования. Объект, предмет, цель, задачи, гипотеза согласуются со сделанными автором выводами и положениями, выносимыми на защиту. Необходимо отметить целостность логического построения теоретической и экспериментальной частей, внутреннюю взаимосвязь и последовательность развертывания основных идей работы, правильность психолого-педагогических оснований.

Заслуживают позитивной оценки, как с точки зрения научной новизны, так и теоретической значимости введение понятия «опыт самостоятельной деятельности курсантов», уточнение его сущностных характеристик и компонентного состава, разработка, экспериментальная проверка диагностического инструментария и модели формирования опыта самостоятельной образовательной деятельности курсантов институтов войск национальной гвардии.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития важного направления педагогической науки.

Предложенные соискателем выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику путем проведения констатирующего и формирующего этапов эксперимента и способствуют результативному

решению организационных, содержательных и методических задач в осуществлении задачи формирования опыта самостоятельной образовательной деятельности курсантов.

Автором четко сформулирован понятийно-категориальный аппарат исследования, подробно раскрыты научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы.

Эмпирическая часть диссертации характеризуется достаточной репрезентативностью выборки, грамотной статистической обработкой, подробным описанием полученных результатов и их исследовательской интерпретацией.

В автореферате указан достойный перечень научных статей (15, из них 5 – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ), что также свидетельствует о качестве проделанной соискателем работы.

Проведенный анализ автореферата Б.М. Дзгоева позволяет сделать вывод о том, что автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах, выстроен логично, последовательно, непротиворечиво, исследование выполнено на актуальную тему и имеет научную, теоретическую и практическую ценность, перечень основных публикаций в полном объеме раскрывает основные позиции диссертационного исследования, по содержанию научного материала в автореферате можно с уверенностью говорить о полноте и завершенности научно-исследовательской работы. Считаем, что результаты исследования могут быть внедрены в практику профессиональной подготовки военных образовательных организаций высшего образования.

Резюмируя вышесказанное, можно отметить, что работа Дзгоева Батырбека Михайловича по теме «Формирование опыта самостоятельной образовательной деятельности курсантов институтов войск национальной гвардии», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. - Методология и технология профессионального образования, в полной мере соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Дзгоев Батырбек Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. - Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, профессор
проректор по научной и инновационной деятельности
ФГБОУ ВО «Херсонский государственный
педагогический университет»

Т.В. Шушара

Шушара Татьяна Викторовна:

Доктор педагогических наук, доцент:

Специальность: 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Место работы: ФГБОУ ВО «Херсонский государственный педагогический университет»

Почтовый адрес: 273003, Херсонская область, Херсон,

ул. Университетская, д. 27

Телефон: +7 (985)153-00-49

Электронная почта: hgpurf@yandex.ru

Официальный сайт в сети Интернет: <https://hgpurf.ru/>

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Подпись профессора Шушары Т.В. заверяю.

13.05.2025 г.

Татьяна Шушара Т.В.
подпись
13.05.2025

